

# 江西省发电

发电单位 省新冠指

签批盖章 孙菊生

等级 特提·明电 赣新冠指明电〔2020〕48号 赣机发号

## 关于进一步完善新冠肺炎疫情常态化 防控措施的通知

各设区市、赣江新区新冠肺炎防控应急指挥部，省新冠肺炎疫情防控应急指挥部成员单位：

为因应国内外疫情防控新形势新情况，科学精准做好疫情防控工作，在落实既有疫情防控策略和应对举措的基础上，现就进一步完善新冠肺炎常态化防控措施通知如下：

一、密切跟踪国内外疫情动态，收集疾病信息，开展疫情形势研判和风险评估，定期向党委和政府及有关部门提供

共4页

评估意见和决策建议。

二、对所有境外入赣人员在第一入境点所在地实施全覆盖核酸检测、全自费集中隔离。在解除隔离到达目的地后，由所在地街道（乡镇）、城乡社区、基层医疗卫生机构和工作（接待）单位对境外入赣人员及其家庭进行跟踪随访，严防境外疫情输入。

三、落实社区居委会、社区卫生服务中心、社区民警“三位一体”精准排查防控机制，对确诊病例、疑似病例、无症状感染者、前三者的密切接触者及发热留观人员等五类人员和所有入赣的境外归国人员、外籍人士以及国内其他重点疫情史地区入赣返乡人员逐一登记在册，确保不留死角盲点，并做好跟踪随访、健康监测和服务保障。

四、科学认定无症状感染者，实事求是核准无症状感染者底数。除继续加大针对性筛查力度外，各地要对来自重点疫情史地区的入赣返乡人员进一步加大人文关怀，安排专业的核酸检测机构，依据自愿原则，提供和开展核酸检测服务；各企事业单位视本单位工作性质、岗位人员聚集程度等因素，可依托第三方检测机构，主动对本单位重点人员提供核酸检测服务。

五、各级各类医疗卫生机构发现无症状感染者，应于 2 小时内进行网络直报。县（区）级疾控机构接到报告后，24 小时内完成无症状感染者调查和流行病学分析，严防造成新

的传染和聚集性传播。

六、进一步加强对无症状感染者的管理。对所有无症状感染者继续严格按照确诊病例的要求，集中到省、市定点医院隔离收治管理，两次连续核酸检测阴性者（采样时间至少间隔 24 小时）可解除隔离出院。出院后参照确诊病例康复期管理要求，转至集中隔离点继续观察 14 天，复查核酸检测阴性后，可解除集中隔离，再继续开展为期 14 天的健康状况监测，然后实施社区随访管理 5 个月，每月做一次核酸检测。

七、强化医疗机构发热门诊预检分诊、流感样病例监测、不明原因肺炎监测和传染病网络直报，完善新形势下突发疫情应急响应机制，做到病例“早发现、早报告、早隔离、早治疗”，坚决防止疫情反弹。

八、全面推广“赣通码”健康信息管理，积极引导城乡居民在各类公共场所主动出示“赣通码”，实现全省范围内“一码通行”。

九、所有社区（小区、村组）要在取消封闭式管控、取消限制人员进出措施，保留流动性管理、保留出入人员信息登记、体温监测和查验个人“赣通码”的基础上，优化社区（小区、村组）管理措施，尽可能增加小区（含城中村）出入口，并采取入口单向测温措施，方便人员出行。

十、有序引导滞留外地务工人员安全返岗上岗，积极举

办线上线下招聘活动，吸引务工人员、高校毕业生来赣就业，14 天内无高、中风险地区旅居史的员工不实行岗前隔离，进一步稳定和促进就业。

十一、各类学校、各机关、企事业单位，文化体育、公共服务场所要落实疫情防控主体责任，属地业务主管部门要落实监管责任，属地卫生健康部门要落实疫情防控技术指导责任。主体责任单位要完善防控应急预案和应急响应流程图并进行培训、演练，做好防范和应对准备。属地业务主管部门和卫生健康部门要联合开展疫情监测评估和健康巡查，一旦发现病例，立即对可能传播的人群和场所实施精准管控和隔离封锁措施。

十二、公开透明发布信息，坚决杜绝出现医务人员、检测人员担心被问责而对患者不确诊不上报、小区（村组）为获取“无疫情小区（村组）”奖励而造假、患者因不愿承担住院隔离诊疗费用而隐瞒病情不上报、地方政府或单位为保“零增长”而迟报、漏报、瞒报等情况。

省新型冠状病毒感染的肺炎疫情  
防控应急指挥部  
2020 年 4 月 6 日